
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 13 DE AGOSTO DE 2021

ATA Nº 015/2021

Aos Treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
RODRIGO RAMOS LOBO e ECÍ ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, 
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARINALDO DA SILVA,

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,

- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,

- NEILA MARIA DA MERCÊS PEREIRA, e

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão anterior e foi aceita 
por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e colocada em votação, sendo 
aprovada.

Pauta:

Ofício nº 196/2021- SEMED, comunicando que a abertura prevista para o dia 12 de agosto de 
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2021, às 09h00min do processo nº 052021011, PREGÃO PRESENCIAL SRP Nº 011/2021- 
SEMED, cujo objetivo trata-se REGISTRO DE PREÇOS PARA FUTURA E EVENTUAL 
AQUISIÇÃO DE GÊNEROS ALIMENTÍCIOS NA FORMA DE KIT MERENDA 
ESCOLAR, PARA DISTRIBUIÇÃO AOS ALUNOS MATRICULADOS NA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO DESTE MUNICÍPIO, fica adiada para o dia 18 de agosto de 
2021, às 09h00min horas, ou seja, adiamento de certame.
Ofício nº 240/2021- SMS, encaminhando a esta Casa, o ofício de nº 045/2021 do 
Departamento de Vigilância Sanitária, para análise e apreciação.
Requerimento nº 003/2021 da Vereadora Marília Ramos, que seja oficializado ao Executivo 
Municipal, solicitando a recuperação da primeira ponte do Limão em direção à Comunidade 
de Engenho.
Requerimento nº 025/2021 da Vereadora Ecí Araújo, que seja oficializado ao Executivo 
Municipal, solicitando a limpeza, aterramento e iluminação pública na Travessa Rosa Lemos, 
Bairro Mutirão na cidade de Baião.
Requerimento nº 06/2021 do Vereador Nazareno Sousa, que seja oficializado ao Comandante 
da Polícia Militar e o Comandante da Guarda Municipal de Baião, solicitando para que 
articulem rondas, se possível em conjunto, na estrada que liga a cidade a Vila de Calados, 
passando pelo Maracanã, Santo Antônio e Santa Fé e na outra estrada que a cidade a Vila de 
Calados, passando pela Comunidade de Limãozinho.
Requerimento nº 03/2021 do Vereador Humberto Vieira, que seja oficializado ao poder 
Executivo Municipal, solicitando que seja realizada com urgência uma reforma no posto de 
Saúde da Família Lindalva Ramos.
Requerimento nº 04/2021 do Vereador Humberto Vieira, que seja oficializado ao poder 
Executivo Municipal, solicitando que seja realizada com urgência uma reforma no posto de 
Saúde da Família Ezidório Braga.
Requerimento nº 05/2021 do Vereador Humberto Vieira, que seja oficializado ao poder 
Executivo Municipal, solicitando que seja realizada com urgência uma reforma da antiga 
Prefeitura Velha.
Requerimento Verbal do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Prefeito Municipal, que 
seja reativado o laboratório de exames de malária na Comunidade de Joana Peres.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição aos 
vereadores, que assim se manifestaram:

Vereador Humberto Vieira:

Cumprimentou á todos, em especial os que assistem em redes sociais. Iniciou defendendo seus 
requerimentos e parabenizou os requerimentos dos nobres colegas vereadores que estão fazendo 
esses apelos para que realmente possamos ter melhorias em nosso município. Falou que está 
apresentando requerimento, pedindo reforma do posto de Saúde da Família Lindalva Ramos, que 
fica localizada próxima a entrada do Limãozinho, posto este que atende um grande número de 
paciente e que hoje estar precisando de uma reforma. Pediu a reforma do PSF do São Francisco 
Izidório Braga para que realmente possamos dar para as comunidades uma melhor comodidade, pois 
o mesmo atende o Bairro São Francisco e a Comunidade de Maracanã, pediu também a reforma da 
antiga prefeitura velha, sendo este um prédio histórico em nosso município, que se encontra 
infelizmente abandonado e todo depredado, precisando urgentemente de reforma, porque corre risco 
de perder esse lindo prédio. Parabenizou a Vereadora Ecí Araújo pelo seu requerimento, pedindo 
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iluminação pública para a Rua Rosa Lemos. Parabenizou a cobrança do Vereador Nazareno, que 
estar pedindo mais segurança nas estradas, frisou realmente a questão de roubos nas estradas estão 
avançando muito e precisamos combater. Deixou seus pedidos e pediu apoio em seus requerimentos 
para que possam contribuir com a administração do município. Informou a todos que no dia 14 de 
agosto, estarão na Vila de Ituquara, levando o Projeto da Saúde Visual para as pessoas dessa 
comunidade, e finalizou desejando um dia abençoado a cada Vereador presente, a cada pessoa que 
estar assistindo e um bom final de semana a todos.

Vereadora Neila Pereira:

Cumprimentou a todos. Parabenizou todos os colegas que apresentaram seus requerimentos, 
inclusive os do Vereador Humberto, e falou que realmente nossos postos de saúde estão precisando 
de reformas, frisou que já foi feita visitas para serem realizadas essas possíveis reformas. Falou 
sobre o requerimento do Vereador Nazareno solicitando mais segurança, e realmente estamos 
precisando, pois nas estradas e em nossa cidade estar acontecendo muitos assaltos com frequência, 
onde muitas vezes pais de família vão trabalhar em seus transportes e voltam sem os mesmos, essa 
situação estar muito complicado. Disse que já iniciaram a realização do exame de PCCU no Hospital 
Municipal de Baião, sendo esta uma luta árdua e que a mesma e a Vereadora ECÍ Araújo vinham 
pedindo há bastante tempo. Agradeceu a Deus por esse progresso, frisou que o exame será coletado 
na segunda, terça, quarta e quinta-feira no Hospital Municipal pela parte da manhã, frisou que para o 
próximo mês será distribuído para os interiores do município de Baião e será realizado o exame de 
PCCU em todos os postos, pois passamos quatro anos sem a realização desse exame. Ressaltou que 
muitas mulheres morreram por não terem condições financeira de pagar por um exame de PCCU e 
hoje já temos gratuitamente, por esse motivo estamos de parabéns.

Vereador Rodrigo Ramos:

Saudou a todos. Iniciou parabenizando todos os requerimentos que foram apresentados pelos 
colegas, parabenizou também a retomada do PCCU, sendo esta uma luta desde o governo passado, 
que deixou de se aplicar em nosso município, pois este exame é de suma importância para as 
mulheres. Parabenizou o requerimento da Vereadora Marília, frisou que realmente aquela ponte do 
Engenho é de extrema necessidade para as pessoas que transitam para balneários e para as pessoas 
que residem nas localidades em torno. Parabenizou também os reparos feitos das ruas, mas fez uma 
alerta a respeito da aplicação do recurso público, frisou sabemos que o município de Baião é 
pequeno e não tem arrecadação própria, somente de transferências constitucionais, e por isto requer 
muito cuidado quando for realizar tais coisas, porque nossa prioridade do município é a folha de 
pagamento, temos folha de pagamento atrasadas, que inclusive o mês de dezembro irá ser pago por 
decisão judicial, foi acatado nosso requerimento e a ação judicial do Sindicato de Saúde. Disse que 
corre o risco de atrasar os salários, devido ingerências que vem ocorrendo, superlotação da folha, 
aplicação de forma equivocada do recurso público, inclusive uma delas é sobre a licitação, hoje é 
regra geral licitação de recurso Federal não pode ser de forma presencial e sim de forma pública, o 
Tribunal está suspendendo todos os processos que estão sendo de forma presencial, frisou então que 
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essas licitações estão todas irregulares, pois não pode ser de forma presencial e sim através de 
Pregão Eletrônico. Ressaltou que na próxima sessão possam estar analisando o Projeto que permite 
gravar, porque gravando irá dar mais transparências dos certames licitatórios, frisou entendemos que 
estamos em pandemia, sabemos que não tem espaços, mas aí se marca uma licitação de forma 
presencial, de repente alguma coisa sai errado para administração, será remarcado o processo para 
outra data acarretando gastos, temos outro problema também a licitação estar sendo marcadas 8h, 
pois a balsa chega 9h, como é que os licitantes de outros municípios ou de outras redondezas irão 
participar da licitação? O Vereador Nazareno respondeu: só eles virem um dia antes. O Vereador 
Rodrigo ressaltou, pois nesse caso não estar certo, tudo irá gerar custos para os participantes, frisou 
precisamos ter cuidado e vigiar para ampliar a competitividade, porque o princípio da administração 
e a intenção é ter maiores propostas, então se você começa dificultar para aquelas pessoas que não 
tem onde se hospedar é complicado. Frisou temos que ter esse devido cuidado e respeitar o horário 
da balsa para evitar limitação de competitividade dos licitantes, pois essa é a obrigatoriedade da 
licitação ocorrer de forma eletrônica. Pediu ao Líder de governo que leve essa demanda para o 
Executivo, para que suspenda de forma presencial e se faça de forma eletrônica. Falou que o 1/3 (um 
terço) de férias dos servidores está atrasado e que não foi pago, frisou que fez um requerimento em 
junho, citando onde tinha fonte de recurso, frisou que caiu 1% (um por cento) e que daria para juntar 
com o recurso do FUNDEB para pagar um 1/3 (um terço) dos professores, disse não saber o que foi 
feito com o recurso. Ressaltou que soube que passaram R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para a 
educação, mas que não completou um terço, mas o recurso estar ai para pagar um terço de férias e 
não foi pago. Finalizou deixando esse alerta sobre os processos licitatórios, tem licitações que já 
foram realizadas que a qualquer momento o TCM irá suspender. Convidou a todos a fazer parte do 
evento que irá realizar nesta casa, nos dias 18 e 19 de agosto, aos micros empresários e associações 
do município, essa ação tem a finalidade de regularizar a parte fiscal da empresa, fazendo declaração 
de imposto de renda das empresas e das associações, porque esses micros empreendedores muitas 
vezes não têm o capital de giro e hoje os bancos estão oferecendo benefícios do governo e capitais 
de giro para os micros empresários e associações, mas como estão inadimplentes de forma fiscal fica 
inviável, então há essa necessidade de fazermos essa força tarefa e procurar ajudar esses micros 
empreendedores, principalmente porque empresas de fora estão ganhando os contratos e nós 
precisamos nos regularizar de forma fiscal para ficarmos aptos a competir nas licitações e captar 
recursos para o município.

Vereador Nazareno Sousa:

 Saudou a todos os presentes, o público que assiste e mencionou a presença do companheiro Jô. 
Disse que ouviu atentamente a colocação dos requerimentos de seus colegas vereadores, todas as 
falas dos companheiros. Falou ser uma oportunidade grande poder ajudar na questão de segurança, 
onde hoje estamos presenciando vários assaltos de motos pimenta-do-reino, lojas e outros, 
acreditando que seja importante fazer um debate dessa situação. Frisou que seu requerimento é uma 
alerta para que possam fazer rondas, sendo este um papel da polícia. Ressaltou que precisam ter 
cuidado com esses criminosos que estão agindo nesses roubos de motos, e que seu requerimento é 
para dizer a Segurança Pública que todos desta Casa estão também preocupados com a segurança do 
município. Falou ser importante que se faça uma conversa com Secretário de Segurança, 
Comandante da Guarda e com a Polícia Civil para passar que estão apoiando o serviço deles. Frisou 
não estou dizendo que eles não estão trabalhando, só queremos acompanhar os trabalhos que estão 
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sendo feitos no município. Falou que a segurança tanto na área urbana como na área rural é uma luta 
árdua, assim como foi para conseguirmos o exame de PCCU, mas que hoje graças a Deus já estar 
funcionando com dias marcados para que possam se realizar esse exame, sendo de extrema 
importância para as mulheres. Fez um adendo na fala do Vereador Rodrigo, falou que parece que o 
mesmo tem um sentimento grande de estar recomendando o governo municipal, frisou acredito que 
é papel do governo municipal fazer suas licitações, seus pregões eletrônico, e o que eles têm para 
fazer é isto, comunicar o dia que irá fazer as licitações e que não é nosso papel ensinar como eles 
devem fazer as licitações, pois eles têm uma equipe que é treinada para fazer essas licitações, e 
também temos em nosso regimento interno que diz que possamos participar das licitações, então a 
licitação é pública. Ressaltou que ela é pública quando é feita essa comunicação, e que não 
concordar do jeito colocado pelo mesmo, pois parece que está ensinando a fazer o processo 
licitatório, inclusive não sei a forma que foi feita a licitação passada, mas a esposa do colega 
Rodrigo ela é licitada na prefeitura. Frisou temos que levar isto como uma pauta nossa e não como 
um atropelo de governo, sendo que essa questão de licitação não irá acarretar problemas conosco e 
sim com a prefeitura, frisou a nossa Casa tem que ter esse cuidado de acompanhar, analisar os 
pedidos que estão sendo feitos, como por exemplo, o pedido da merenda escolar que foi uma 
demanda que veio através do Vereador Dinho Ramos e que publicamos aqui que a partir do dia 12 
de agosto seria feita a licitação que o prefeito tinha informado, mas com essa reforma na prefeitura 
foi informado que iria ocorrer somente no dia 18, caso contrário vamos cobrar, pois temos que 
atender essa demanda que já vem se arrastando aqui, inclusive tivemos reuniões com o governo e ele 
nos garantiu que na época tinha R$ 550.000,00 (quinhentos e cinquenta mil reais) em depósito que 
seria para comprar merenda escolar, hoje já deve ter um pouco mais desse recurso, acredito que já 
vai ser feita essa distribuição. Pediu desculpa ao Vereador Rodrigo, mas acredita ser importante que 
se faça esse debate, falou sobre a questão do veto frisou que concorda e que queria que fosse votado 
o veto na sessão passada, mas que na próxima sessão vamos agir para assim fazermos andar as 
matérias que temos na Casa, e assim podermos acompanhar o trabalho do nosso município. 
Agradeceu o convite feito pelo Vereador Rodrigo para sua ação, e acredita ser importante trazer 
esses debates para esta Casa e que se estiver tempo irá participar, é importante ter conhecimento 
mais profundo, mas que também temos que ter essa ligação, porque em todas as sessões trazemos 
muitos requerimentos e precisamos levar respostas para aqueles que nos pediram. Ressaltou a 
questão do requerimento da Vereadora Marília sendo muito importante, inclusive parabenizou a 
mesmo que já obteve uma ação em conjunto com o Vereador Fernando, onde foi construída a 
primeira ponte, e é importante que seja discutido essa questão. Falou para a colega que estão 
fazendo uma parceria com a PROVECOM, com apoio da prefeitura e das comunidades onde irão 
realizar os serviços, onde todos possam colaborar e dar acesso a toda a comunidade, é um projeto 
onde a PROVECOM entra com o trator esteira e a prefeitura com o combustível e nós com o apoio 
logístico sendo nosso papel de conversar com os familiares e a comunidade poder acompanhar os 
trabalhos que são feito, estamos nos organizando para fazermos o ramal que liga a Trans-Cametá 
que fica na BR-422, ainda não fomos, pois estamos sem máquinas ainda não foram concertadas 
estamos trabalhando com aluguel. Disponibilizou-se a fazer a conversa com a Segurança Pública 
para tratar e preservar o município em relação à criminalidade que estar acontecendo.

   

            Vereador Edivaldo Ramos:

Após saudar a todos e a todos que estão acompanhando a sessão de hoje, falou que analisou todos os 
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requerimentos apresentado pelos demais colegas e ficou solidário a todos em especial ao 
requerimento da Vereadora Ecí Araújo pelos seus pedidos, e quando se fala em água é difícil à 
situação em nosso município, onde a Rua Getúlio Vargas passou quase quatro dias sem água, essa 
situação de água já vem se arrastando a quatro anos desde o governo passado e continua na mesma 
situação na atual gestão, fui informado por terceiros que recebemos o sistema de água do Japão e 
hoje estamos novamente a quatro dias sem água porque roubaram a bomba nova, então no governo 
passado aconteceram muita coisa, muitos roubos e situações precárias. Deixou seu apelo ao 
executivo municipal e a pessoa que responde por esse serviço que tenha mais responsabilidade e 
atenção, porque se colocar uma bomba nova com custo alto e não ter vigia não interessa nada, sendo 
isto falta de gestão, porque o que for para elogiar vamos elogiar e o que for para criticar vamos 
criticar, e a questão da água é questão de saúde pública, não é fácil ter que ficar sem água em nossas 
residências, frisou que no governo passado reclamou bastante sobre isto, sendo esta uma situação de 
se entristecer não ter um sistema de água adequado para a sociedade baionense, deixou seu repúdio e 
espera que a gestão melhore o sistema de água na cidade. Disse que quando se fala no PCCU faz seu 
elogio a Secretaria de Saúde e ao Prefeito pelo exame, realmente as mulheres precisavam desse 
exame no município. Frisou ser favorável sobre a situação colocada pelo Vereador Rodrigo, na 
esfera dos educadores da educação, pois temos que cumprir o que determina a Lei, sabe das 
dificuldades financeiras no município, mas quem assume um cargo público de gestor, tem que saber 
suas responsabilidades e a primeira coisa a se fazer, é pagar direito os funcionários públicos e 
contratar apenas o que se pode pagar. Falou ser injusto com os professores não pagar um terço de 
férias, sendo este um direito deles, pois o Prefeito tem que saber a sua parte de funcionalismo, 
porque Prefeito que não paga funcionário direito comete um erro muito grave, pois no governo 
passado sempre criticou e cobrou muito essas situações. Disse que lamenta muito que aconteceu 
com o Prefeito passado, mas que ele foi muito orientado, e hoje para o atual Prefeito desenvolver os 
trabalhos infelizmente já teve que tomar algumas atitudes, frisou que estar para criticar e também 
para elogiar. Falou que sempre vem colocando que vivemos com a folha da prefeitura inchada e que 
temos pouca transparência e que não há necessidade de tantas contratações, reconhece que Baião é 
uma cidade pobre e que as pessoas precisam de emprego, mas não pode dentro de uma 
administração pública fazer inchaço e depois não dar conta de resolver essas pendencias. Ressaltou 
suas críticas em relação à água, e que também lamenta a nota divulgada do Ministério Público sobre 
o ex-prefeito, lamenta porque não deseja mal a ninguém. 

Vereadora Ecí Araújo:

Cumprimentou a todos. Primeiramente agradeceu a Deus pelo momento e parabenizou todos os 
vereadores por seus requerimentos, que todos são de grande importância e pediu apoio no seu 
requerimento para a Rua Rosa Lemos, que se encontra abandonada em difícil condição. Frisou que 
nesta rua estar como se não parasse de chover, muitos canos quebrados e aquele desperdício de água 
faz falta em outros bairros, ruas. Pediu ao Prefeito e aos Secretários que olhe com carinho essa 
situação da água, iluminação e matos nessa rua, pois a situação é séria e precisa ser feita alguma 
coisa nesta rua. Falou sobre a segurança que realmente está muito complicado, porque aqui na 
cidade vemos quase todo dia essas violências e fica perto da polícia, da delegacia e guarda 
municipal, agora vamos imaginar os interiores que ficam longe e estão descobertos. Pediu ao 
Secretário de Segurança que faça alguma coisa pelo Segundo Distrito, pelas Comunidades, pois a 
criminalidade está muita e estamos correndo risco. Pediu que disponibilizassem uma viatura para 
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fazerem rondas naquele perímetro, para assim melhorar a segurança. Parabenizou a secretaria, o 
prefeito pelo inicio do PCCU, foi uma luta muito grande e que todos agradecem, pediu que 
continuasse por longos tempos e que seja com qualidade e garantia, sendo este um exame delicado. 
Ressaltou já tivemos muitas mortes em Joana Peres e em outras comunidades, causada pela ausência 
desse exame, porque quando descobriram a doença já estava avançado. Pediu a todos os vereadores 
que apoiem seu requerimento, porque é de grande importância, assim como se disponibilizou apoiar 
todos os requerimentos dos demais colegas.

Vereadora Marília Ramos:

Saudou a todos. Iniciou defendendo seu requerimento, solicitando à ponte que liga a comunidade do 
Engenho a Baião. Falou que a situação estar critica, a estrutura comprometida, podendo causar até 
um acidente fatal, pediu apoio dos colegas vereadores e ao executivo que atenda com urgência seus 
pedidos, pois a situação necessita de extrema urgência. Parabenizou o Poder Executivo e a equipe de 
saúde, sobre o inicio do exame de PCCU, que realmente é prioridade na saúde da mulher, já 
estávamos há anos sem a realização desse exame em nossa cidade e sabemos que esse exame salva 
vidas, pois a doença detectada no início pode-se fazer o tratamento e assim obtendo a cura, então 
isto é uma grande vitória para o município de Baião. Disse que assim como a conquista do exame de 
PCCU e o empenho do Gestor Municipal, muitos progressos ainda serão conquistados para Baião, 
precisamos nos unir, juntar forças para ajudar o Executivo buscar melhorias para nossa cidade, pois 
a união faz a força. Pediu mais uma vez ao Prefeito que atenda com urgência a situação da ponte que 
dar acesso ao Engenho, precisa ser solucionado o mais rápido possível, evitando assim possíveis 
acidentes.

Vereador Marinaldo da Silva:

Cumprimentou a todos. Iniciou fazendo requerimento verbal, solicitando ao Executivo que reative o 
laboratório para realização de exame de malária na comunidade de Joana Peres, pois na mesma 
temos servidores capacitados na área, e também não só para esses exames para todos os tipos, 
sabemos que nesta Vila os exames são feitos através de teste rápidos e que teste rápido não tem 
garantia, e que esta comunidade é bastante endêmica, sendo uma necessidade em caráter de 
urgência. Pediu apoio aos demais colegas vereadores, frisou que estar fazendo esse pedido através 
do seu amigo Paulo Rodrigues supervisor de malária da nossa região, pois a malária tem matado 
muitas pessoas, por esse motivo é importante fazermos o melhor enquanto há tempo. Parabenizou os 
requerimentos apresentados pelos colegas e que realmente são todos muito validos, frisou estar feliz 
pelo interesse de cada um e que é dessa forma que irão alcançar o melhor para o município.

Vereador Clodoaldo Melo:
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Cumprimentou a todos. Falou ser solidário a todos os requerimentos apresentados pelos colegas, 
sendo isto que a população merece, melhores dias, conforto. Parabenizou a Vereadora Ecí Araújo e a 
todos quem tem luta árdua, e hoje o PCCU tornou sendo uma realidade novamente em nossa cidade, 
sendo de grande importância para as mulheres, pois com ausência desse exame morreram muitas 
mulheres, parabenizou a todos que contribuíram para essa conquista. Fez um apelo em relação à 
saúde e pediu ao Líder do Governo, que na sua comunidade a enfermeira foi despachada, e disse não 
entender o porquê, onde deveriam apoiar pessoas que tem formação e conhecimento. Frisou que isto 
causa indignação, talvez seja por questão política ou porque fui contra o Projeto de PCCR, 
direcionou ao Gestor você não pode prejudicar uma comunidade por uma só pessoa, isso é 
inadmissível. Falou que a produção da Vila de Umarizal caiu bastante, frisou não estou dizendo que 
o médico não tenha capacidade ou competência para exercer seu trabalho, mas caiu muito à 
produção de atendimento, ficou fraco e fragilizado. Ressaltou o requerimento do Vereador 
Humberto pedindo a reforma das UBS, e lá não é diferente estar precisando de remédios para 
atender a população, temos a sala de vacinação e que até hoje não funciona, comparado a Vila de 
Igarapé-Preto ele fazem questão de vacinar. Deixou seu repúdio e apelo, para que possam contratar 
uma enfermeira para atuar em sua comunidade e que seja de forma permanente, para não prejudicar 
a população. Disse que não apresentou requerimento, apenas lembrou a situação das vicinais, mas 
como já foi colocado pelo Vereador Nazareno que já irá começar os trabalhos pela Baixinha, sendo 
uma luta de todos e esperamos que realmente aconteça, pois já estamos praticamente no mês de 
setembro, e até hoje nada de trabalhos nas vicinais. Falou sobre a educação que o governo pague o 
terço de férias dos servidores da educação, sendo direito deles. Pediu encarecidamente que o gestor 
faça um esforço de pagar, e que também a merenda escolar seja distribuída para os alunos do 
município. Frisou sobre a segurança pública, vamos imaginar que cidade que estar próximo da 
policia já acontecem essas situações de roubos e mortes, imaginem o Segundo Distrito e as Colônias 
que estão totalmente descoberta de todo esse suporte policial. Falou que teve uma conversa com 
Tenente Queiroz, articulando para a polícia realizar rondas pelo menos uma vez por semana, mas o 
certo seria que tivesse o posto policial naquele perímetro. Parabenizou o Vereador Rodrigo pela ação 
de regularização fiscal, sendo de suma importância para o nosso município que todos estejam aptos 
a participar das licitações e ações em nossa cidade.

 

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Rodrigo Ramos- Líder do PSC

No uso do seu tempo de liderança, pontou a fala do Vereador Nazareno e falou saber dos papeis dos 
poderes, executivo quanto do legislativo, é por isso mesmo que faz esse alerta ao Poder Executivo, 
porque é atribuição deles licitar, mas é nosso dever fiscalizar. Frisou se estamos vendo coisas 
erradas não vejo mal algum fazer alerta, até porque não fiz nenhum tipo de denúncia ou 
requerimento, foi apenas uma alerta para que ele revisasse essa questão do pregão presencial para 
realização de certame quando se trata de recurso Federal, e essa questão de licitação ela é aberta 
independente da modalidade que seja, a qualquer pessoa  que esteja habilitada, frisou como o senhor 
mencionou que a minha esposa ganhou uma licitação, isso é normal quem tiver habilitado irá 
concorrer e poderá ganhar a licitação, assim como o  Giliarde ganhou a licitação no valor de 4 
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milhões de reais para a compra de material de construção não vejo problema algum, vejo problema 
de fazer uma licitação na modalidade pregão presencial com fonte de recurso Federal, sendo um 
problema grande você limitar a concorrência, onde existe um decreto federal obrigando fazer o 
certame licitatório na modalidade pregão eletrônico. Frisou nosso papel como legislador é fiscalizar, 
e sobre os requerimentos não respondidos, infelizmente fica triste por não ter resposta e infelizmente 
vai requerer de outras formas, já que de forma legislativa com procedimento administrativo não 
responde os requerimentos, irá ao ministério público requerer respostas dos mesmos, frisou que irá 
aguardar mais uma semana por essa resposta, caso contrário estará pedindo no ministério público, já 
se passaram um semestre e os únicos requerimentos que foram respondidos foi de interesse do Poder 
Executivo, inclusive o Projeto de Lei da gravação de mídia, os outros projetos são de interesse da 
população e dos servidores, como do IPMB, pois esses projetos não foram dados importância pelo 
executivo, frisou não estou querendo atrapalhar de forma alguma, mas o que estiver errado irá 
apontar sendo este o nosso papel de fiscalizar e quando estiver certo irei elogiar, como o PCCU, os 
tapas buracos que melhorou as ruas, mas deixou o alerta tem que ter o cuidado com a aplicação do 
recurso, porque Baião não tem arrecadação própria, somente de repasses constitucionais e a folha 
estar com índices elevado, se comprometer mais um pouco irá viabilizar outras coisas do município. 
Ressaltou que devido à ingerência de recurso o salário de agosto já vai atrasar, poderia ter sido 
evitada, se o governo tivesse segurado as contratações, é mostrando para o governo onde estar 
errado que irei ajudar e que não guarda ressentimento de ninguém que apenas quer ajudar.    

      

Vereador Nazareno Sousa- Líder do Governo

No uso da palavra em seu tempo de liderança, fez uma colocação sobre o terço de férias, falou que 
esteve tratando como prefeito e com chefe do gabinete e eles colocaram que iriam pagar em três 
blocos, iam dividir a folha em serventes, merendeiras e depois professores, e não sei informar se já 
saiu, e ele nos garantiu que iria sair em três parcelas que não teria como pagar tudo de uma vez. 
Mencionou ao Vereador Rodrigo a questão da licitação porque é uma questão muito complicada, 
mas essa questão da responsabilidade fiscal os gestores tem e seu papel estar correto. E a respeito 
dos seus projetos aprovamos nesta Casa, o Prefeito sancionou e agora depende de adaptação, frisou 
que essas questão não dar para vim todos os dias para cá orientar quem ou não estar fazendo errado, 
e se tem provas que estão agindo errado acredito que tenha outros caminhos que possamos estar 
agindo. Falou não tenha dúvida nenhuma, não estou colocando com maldade e sim minha opinião 
livre, pois nosso papel estar correto de fazermos essas explanações, mas vamos deixar cada um com 
suas responsabilidades, como o prefeito, presidente da câmara, secretários, ou seja, gestores que 
executam despesas. Ressaltou a colocação do Vereador Clodoaldo sobre a demissão da enfermeira, 
mas a comunidade não pode ficar com essa perda de funcionário com uma função dessas, e se não 
dar de voltar com ela, mas que contrate outra, pois o colega estar correto em fazer essa cobrança, é 
importante ter uma saúde de qualidade. Parabenizou todos os companheiros que lutaram pela 
questão da vacina, é notório que melhorou a saúde em nível nacional em todo nosso Brasil, mas 
ainda quase toda semana estamos enterrando alguém com problema provocado pelo COVID, frisou 
que em questão de vacinação estar muito bem avançado sendo importante para toda sociedade. 
Ressaltou que o Brasil perdeu o ator Tarciso Meira mesmo depois de ter tomado as duas doses da 
vacina, gerando grande discussão na sociedade, mas que não é verdade, pois o mesmo tinha outros 
problemas e que se agravou. Finalizou dizendo que é importante a todos, e fez uma separação do seu 
requerimento, a não ter nenhum tipo de ação da polícia militar pelo contrário, pois a mesma estar 
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fazendo seu trabalho, apenas precisamos saber dos resultados, porque estar acontecendo vários tipos 
de assaltos. Parabenizou o Vereador Humberto por expedir colaboração de combustível para ação 
dos guardas municipais, sendo isto muito importante para o município.

 

Vereador Edivaldo Ramos – Líder do PODEMOS

No seu tempo de liderança, fez um comentário no requerimento do Vereador Nazareno e sobre o 
posicionamento do Vereador Rodrigo. Falou que o posicionamento do Vereador Rodrigo é justo no 
sentido de alertar e de contribuir com a situação da parte licitatória, mas como o Vereador Nazareno 
colocou compete ao executivo, tomar seu posicionamento, pois só para relembrarmos sobre a 
situação que aconteceu do problema do asfalto, tinha um pregoeiro na licitação que não ouvia 
ninguém foi o que aconteceu e que estar se passando hoje, mas o poder executivo tem toda 
autonomia de elaborar essa parte licitatória da maneira que ele achar, se estar errado ou certo. 
Solidarizou-se a questão da segurança ao requerimento do Vereador Nazareno, que temos sim que 
nos unir, inclusive o presidente poderia convocar uma reunião com a parte da segurança com todos 
os vereadores presentes, como foi mencionado pelo Vereador Nazareno, não que estejamos 
colocando que a polícia militar não esteja trabalhando, pelo contrário é que juntos possamos 
diminuir esse índice de criminalidade. Pois é importante para a cidade e os interiores, sendo uma 
preocupação de todos os vereadores.

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do PDT

No uso da palavra em seu tempo de liderança, falou a respeito da segurança como foi mencionado 
pelo colega Clodoaldo sobre o Tenente Queiroz, disse que o conheceu na terça-feira apresentado 
pelo colega Vereador Humberto, como ele fez a visita no Segundo Distrito na quarta-feira, frisou 
que conversaram e ele falou que conta com o apoio do poder executivo, legislativo para que ele 
possa estar desenvolvendo seus trabalhos. Propôs um diálogo com o mesmo, pois ele quer ouvir 
juntamente com as lideranças comunitárias. Falou que objetivo principal é conseguir uma UIPP para 
se tornar um quadro efetivo, dando mais segurança para as pessoas. Frisou ser um momento de 
união e fazer o melhor para a população, e que não podem perder essa oportunidade. Falou sobre a 
questão da vicinal e teve observando que todos desta Casa têm solicitado bastante e acredita que irão 
conseguir, mas que precisam se unir um pouco mais, sendo um ato de bem estar para toda sociedade.

Votações e Deferimentos:

- Requerimento nº 003/2021 da Vereadora Marília Ramos, que seja oficializado ao Executivo 
Municipal, solicitando a recuperação da primeira ponte do Limão em direção à Comunidade de 
Engenho.Aprovado.

- Requerimento nº 025/2021 da Vereadora Ecí Araújo, que seja oficializado ao Executivo Municipal, 
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solicitando a limpeza, aterramento e iluminação pública na Travessa Rosa Lemos, Bairro Mutirão na 
cidade de Baião.Aprovado.

- Requerimento nº 06/2021 do Vereador Nazareno Sousa, que seja oficializado ao Comandante da 
Polícia Militar e o Comandante da Guarda Municipal de Baião, solicitando para que articulem 
rondas, se possível em conjunto, na estrada que liga a cidade a Vila de Calados, passando pelo 
Maracanã, Santo Antônio e Santa Fé e na outra estrada que liga a cidade a Vila de Calados, 
passando pela Comunidade de Limãozinho.Aprovado.

- Requerimento nº 03/2021 do Vereador Humberto Vieira, que seja oficializado ao poder Executivo 
Municipal, solicitando que seja realizada com urgência uma reforma no posto de Saúde da Família 
Lindalva Ramos.Aprovado.

- Requerimento nº 04/2021 do Vereador Humberto Vieira, que seja oficializado ao poder Executivo 
Municipal, solicitando que seja realizada com urgência uma reforma no posto de Saúde da Família 
Ezidório Braga.Aprovado.

- Requerimento nº 05/2021 do Vereador Humberto Vieira, que seja oficializado ao poder Executivo 
Municipal, solicitando que seja realizada com urgência uma reforma da antiga Prefeitura Velha.
Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
reativado o laboratório de exames de malária na Comunidade de Joana Peres. Aprovado.

 

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretárioque lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 13 de Agosto de 2021.

A autenticidade desse documento pode ser verificada através do QRcode ao lado ou 
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